



ЦЕРКОВЬ ИСТИННЫХ ПРАВОСЛАВНЫХ ХРИСТИАН ГРЕЦИИ
СВЯЩЕННЫЙ СИНОД

№ Прот. 3218

ПОСЛАНИЕ НА РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО 2022

*«Отъ Девы Господь Иисусъ, избавление, просвещение,
и жизнь, и спасение, ныне въ Вифлееме раждается»*

Дорогие Отцы и Братья, возлюбленные чада о родившемся Господе!

Праотец Адам своим преслушанием воспротивился Богу в Раю сладости, и вышел из него, делая нас, его потомков, наследниками его сопротивления Божественной воле. В каждом из нас есть семя отрицания и отращения от Божественного послушания, ведущее нас к отступлению и гибели.

Однако, новый Адам, Господь Иисус Христос, сошел к нам на землю, родившись в Вифлееме от Духа Святого и Марии Девы, не только для того, чтобы исправить грех ветхого Адама, но и **для всех нас**, его скорбных потомков, которые тоже согрешили и продолжаем грешить.

Мы можем не знать ветхого Адама лично, но когда мы грешим, мы именно своим непослушанием уподобляемся ему. И наоборот, когда мы не грешим, но храним благословенное послушание новому Адаму, Господу Иисусу Христу, тогда мы пребываем в состоянии **знакомства и общения** с нашим новым и истинным Родоначалником, Который приносит нам в дар безгрешность! (Ср. Прп. Симеон Новый Богослов, Алфавитные Главы, гл. 5).

Это и есть самое чудесное, важное и высокое *знакомство* в этой жизни - личное *общение* со Христом Спасителем в Его святой Православной Церкви, чтобы нам достичь нашего вечного божественного предназначения в Царстве Отца и Сына и Святого Духа!



* * *

Наш воплотившийся Господь совершил все спасительное дело Боже-

ственного Домостроительства, для того чтобы мы глубоко поверили в это Его спасительное дело, приняли его опытно и получили через него дар Святого Духа, со святыми Таинствами и святыми Добродетелями. Без Святого Духа мы остаемся бедными и беспомощными, несчастными и удобоуязвимыми, в опасности и непричастными избавления. Наши интересы ограничиваются земными вещами, оставаясь прозаическими, тленными, мимолетными и бранными. Вот почему культивирование и крайнее возбуждение страстей вызывают войны и сражения в нашем мире, внутри нас, вокруг нас, по всей земле...

Но когда мы позволим Святому Духу посетить нас и вселиться в нас, тогда Он *возродит* и *обновит* нас, освящая наш ум, нашу совесть и все наши чувства. Тогда тленная жизнь, которая гнездится в нас и увлекает душу плотскими и мирскими влечениями и желаниями, уступит место новому и благословенному состоянию *нетления*. Именно таким образом, мы сможем **предвкусить Небесных благ**, получить частичку их света и тепла. Наша душа *окрылится* и будет радостно участвовать в мирной ангельской мелодии. А также глубокий мир и благословение распространятся по когда-то темной, промозглой, холодной и негостеприимной земле наших сердец.

Христос родился, чтобы радикально изменить человеческие критерии и данные, чтобы сделать возможным то, что до тех пор считалось невысказанным и недоступным состоянием и реальностью. Он пришел, чтобы даровать **истинную жизнь**, то есть чтобы *превратить* злобу в доброту, тление в нетление, грех в добродетель, ад в рай, землю в небо, человека в Бога!

* * *

Дорогие Братья и сестры!

Как это достигается в нашей повседневной жизни? **Покаянием!** Покаяние изменяет и преображает все в человеке. Оно включает в себе **творческую и божественную силу**, которая начинается с малых изменений от греха к добродетели и достигает до беспредельной святости.

Когда ум перестанет заниматься всем нечистым и вредным, когда слова прекратят лукавство, когда чувства перестанут грешить на деле, тогда **родится новый человек: духовный человек.**

Когда глаза прольют горькие слезы раскаяния за все то, что было сделано неправильно, когда мы дадим обещание истинно каяться

и соблюдаем эти обеты, прекращая постоянные нарушения, тогда человек будет жить и расти во Христе. Он будет стараться любой ценой не впасть ни в какой вид нечестия, бесстыдства и любостязания, чтобы не отпасть от Благодати. И он будет особенно осторожен, чтобы не уклоняться в жестокость, мстительность и безжалостность по отношению к ближнему, каким бы он ни был, дабы ему не потерять спасительное Покаяние и тем самым сделать напрасными и тщетными свои труды.

* * *

Братья возлюбленные!

Давайте пребудем, на Рождество Божественного Младенца, верными и праведными, честными и искренними, подвигающимися и внимательными, радостными и полными надежды, кающимися и милосердными, терпеливыми и прощающими, а главное - истинными и нелицемерными. Да благословит нас Бог Мира, Любви и Истины и да пребудет с нами, как Еммануил, во все дни до скончания века. **Аминь!**

Христос Родися!

Святое Рождество Христово 2022

† Архиепископ КАЛЛИНИК Афинский
с Членами Священного Синода